

PUTIN SEDÍ OD NÁVŠTĚV VZDÁLENÝ ŠEST METRŮ

STŮL RUSKÉHO PREZIDENTA STOJÍ V KREMLU UŽ OD DOB JELCINA STRANA 7



metro



Čtvrtek, 17. února 2022

Č. 34, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Miloslava

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)

Obvodák. Nejrychlejší prevence proti covidu

Praktičtí lékaři. V zápase s pandemií byli dlouho opomíjeni, válcovala je očkovací centra. **Vakcinace.** Mají významný podíl především na očkování seniorů. **Trápení.** Doktorskou práci komplikuje papírování STRANA 5



Slovenští hokejisté zdolali USA po nájezdech a po 12 letech si zahrají olympijské semifinále. Novinky z Pekingu na straně 12 AP

Barrandák. Kudy se bude objíždět?

Barrandovský most je jedním z nejdůležitějších v Česku. Je důležitý pro řidiče v metropoli, ale i ty mimopražské. Jeho velká rekonstrukce se blíží, začít by měla v květnu. Během ní budou muset řidiči cestou ze Strakonické ulice na Jižní spojku a dále na východ města využít trasu po Pražském okruhu nebo vratnou rampu u Lihovaru. Otevřen bude sjezd z vnějšího okruhu do Písnice, který je nyní uzavřen. Zároveň dojde ke změnám v MHD. STRANA 2

INZERCE



Palmolive sprchový gel 250 ml,
různé druhy

ZA 1 KS PŘI KOUPÍ 2 KS
~~74⁹⁰~~
29⁹⁰



Listerine Coolmint ústní voda 1 litr,
různé druhy

-47%
~~189⁹⁰~~
99⁹⁰

**KAŽDÝ DEN
BOMBA
CENY**



www.tetadrogerie.cz

Akce platí do 28. 2. 2022 nebo do vyprodání zásob.



Oprava století. Víme, kudy se pojedou mimo důležitý most

Barrandák. Jedna z nejdůležitějších dopravních tepen. Denně tu projede 140 tisíc aut.

Velká rekonstrukce se blíží. Už v květnu se částečně omezí doprava na Barrandovském mostě, najede tam těžká technika. Most je součástí městského okruhu, je důležitý také pro mimopražské řidiče. Denně přes něj projede 140 tisíc aut. Praze se podaří

lo zkrátit letošní dopravní omezení z původně plánovaných 180 dní na 110 dní, kdy bude provoz na mostě omezen vždy v jednom ze čtyř pruhů v každém směru. Přípravu prací v poslední době kritizovala opoziční ODS. První část soumostí byla otevřena v roce 1983 a most dosud nebyl kompletně opraven.

Od letoška po čtyři stavební sezony budou dělníci pracovat na vrchní části, což s sebou každý rok přinese omezení. Letošní opravy začnou snížením a vybudováním nové rampy ze Strakonické ulice (více v boxu). **ČTK**



Jedna z nejdůležitějších tepen v Praze, kterou využívají i mimopražští řidiči.

MAFRA

Spodní část mostu je opravena, v květnu začne druhá fáze rekonstrukce. Během 110 dnů oprav čekají řidiče i cestující MHD komplikace

Při opravě Barrandovského mostu v Praze budou muset řidiči cestou ze Strakonické na Jižní spojkou a dále na východ města využít objízdnou trasu po Pražském okruhu nebo vratnou rampu u Lihovaru.

- Otevřen bude sjezd z vnějšího okruhu do Písnice, který je nyní uzavřen. Na mostě bude jízdní pruh ze Smíchova do Krče převeden do protisměru a v obou směrech bude počet pruhů snížen ze čtyř na tři. Zároveň dojde ke změně v MHD. Jako první začne oprava jižní mostovky a zároveň s tím bude vyměněna ram-

pa ze Strakonické. „Chceme pohyb (vozidel) suplovat objízdnou trasou po Pražském okruhu a potom místně nabídnout variantu vratné rampy na Lihovaru. Nicméně ta nebude mít takovou kapacitu, kterou má normální rampa,“ řekl Michal Peterka z Technické správy komunikací (TSK).

- Řidiči, kteří pojedou ze Strakonické například na východní okraj Prahy, by tak měli využít vnější okruh. Rampa u Lihovaru bude sloužit zejména pro řidiče jedoucí do Krče a nejbližšího okolí.

- V souvislosti s otáčením na Lihovaru bude snížen počet pruhů na Strakonické ve směru z centra ze dvou na jeden. Dočasně bude otevřen sjezd z Pražského okruhu do Libušské ulice, který je již od vzniku okruhu uzavřen. To uleví Modřanské. Podle náměstka pro pražskou dopravu Adama Scheinherra bude otevřen pouze po dobu oprav, poté bude opět neprůjezdný.

- Rozšířena bude i sjezdová rampa z Barrandovského mostu na Modřanskou, kde přibude jízdní pruh, což podle dopravních

inženýrů zabrání vzniku kolon táhnoucích se z rampy na most.

- Změny se dotknou i MHD, posíleny budou tramvajové linky 2 a 21 a zvýší se průjezdnost tramvají na Zličově či Palackého mostě. Upraveny budou linky autobusů 125, 170 nebo 196. Preference MHD bude zlepšena v ulicích Československého exilu, Vrbova, Jeremenkova nebo Ke Krči.

- Kvůli hrozícímu kolapsu po případné nehodě bude co nejbližší mostu připravena odtahová služba a záchranáři.

- Postup příprav opravy v uplynulých týdnech kritizovala opoziční ODS, podle které město nekomunikuje s městskými částmi a nemá připravena nutná dopravní opatření. Scheinherr to odmítl, například s radnicemi Prahy 4 a 5 prý město jedná víc než rok.

- Praha má s mosty problémy dlouhodobě. Ve špatném stavu je Libeňský nebo Hlávkův most, jejichž opravu TSK připravuje. V případě Libeňského mostu by práce měly začít letos. Rekonstrukci vyžaduje také Palackého most. **ČTK**

Krátce

Zeman zamíří do Sněmovny kvůli rozpočtu

Vládní a opoziční strany, které bojují o novelu pandemického zákona a kvůli tomu poslanci nedokázali schválit ani program schůze Sněmovny, se konečně aspoň na něčem shodly. O návrhu státního rozpočtu na letošní rok bude Sněmovna jednat zítra na nové schůzi, i za účasti prezidenta Miloše Zemana.

Brno chce také být líhni hokejistů

O českém hokeji se po debaklu na olympijských hrách mluví v souvislosti s velkými změnami. Mladé hokejisty chce vychovávat Brno. Tam by při hokejové Kometě měla vzniknout

hokejová akademie, do které by město každý rok přispělo 2,5 milionu korun. Další dva miliony dá Jihomoravský kraj. Podobné akademie fungují i v jiných městech. Cílem akademie je vytvořit mladým hráčům co nejlepší podmínky pro trénink, který mohou skloubit se studiem a stravou. V Brně už funguje obdobná fotbalová akademie.

Pane exekutore, vraťte lidem jejich peníze

Společnost Člověk v tísní vyzvala exekutora Juraje Podkonického k navrácení peněz za osobní doručování, pokud je dlužníkům nad účtovatel neoprávněně. Podle humanitární organizace existuje podezření, že se Podkonický ve statisí-

cích podobných případech obohatil řádově až o desítky milionů korun. Uvedla to v prohlášení, které zaslal šéf dluhového poradenství Člověka v tísní Daniel Hůle. Podkonický se proti tvrzením o falšování doručenek ohradil. Organizace tvrdí, že exekutor podváděl s doručenkami v rámci oddlužovacího projektu Milostivé léto – konkrétně že si u dlužníků nad stanovený paušál neoprávněně účtoval doručování pošty advokátům. Ministerstvo spravedlnosti u něj v této souvislosti provádí kontrolu

Bydlí v karavanech

Tento způsob trávení dovolené zažívá v Česku velký boom. Počet karavanů se výrazně zvyšuje. „Češi jsou raději vlastníci, ale je tu velké množství půjčoven,“



O ubytování v karavanech je velký zájem.

ČTK

říká Marcel Mourek, šéf Evropské asociace bezpečnosti silnic, který obytný vůz vlastní. Češi si podle něj teprve zvykají na výhody těchto vozů. Na zájem reaguje město Železná Ruda se 1600 stálými obyvateli. Bude budovat největší rekreační centrum Plzeňského kraje, protože

v regionu výrazně roste zájem o zimní i letní dovolenou v obytných vozidlech. Podle starosty Železná Rudy Filipa Smoly další místa budou vznikat. Například tam mají autokemp s kompletním zájezdem zhruba pro 15 karavanů a čím dál víc lidí má celoroční bydlení. **ČTK**

Hejtmani. Nejoblíbenější je Kuba

Šéf Prahy Zdeněk Hřib v průzkumu opět propadl.

Společnost SANEP – Středisko analýz a empirických výzkumů přišla s dalším průzkumem spokojenosti lidí se svými hejtmany. V únoru je nejlépe hodnoceným hejtmánem opět jihočeský hejtman Martin Kuba. Je tak dlouhodobě nejlépe hodnoceným šéfem kraje. Po předsedovi Asociace krajů ČR následuje Martin Půta, který vede Liberecký kraj.

Kuba patří mezi nejvýraznější tváře občanských demokratů a svou pozici předsedy Asociace krajů ČR dokáže skvěle využít pro komunikaci nejen s veřejností, ale především s představiteli vlády ČR. Když byl v letech 2008 až 2016 předsedou Asociace krajů bývalý hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek, podařilo se mu vybudovat z asociace velmi silného a respektovaného partnera vlády, a právě na tuto tradici Kuba navázal. Pod jeho vedením mají kraje daleko větší zastání při projednávání důležitých věcí s vládou ČR.

Třetí místo pomyslného žebříčku hodnocení představitelů územně samosprávných celků obsadil hejtman Moravskoslezského kraje Ivo

Vondrák se ziskem v souhrnu 40,4 procenta kladných hlasů a oproti minulému měření si polepšil o 2,6 procentního bodu.

Čtvrtou pozici důvěryhodnosti obsadil lidovecký

hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich, který aktuálně získal od obyvatel svého kraje v souhrnu 39,6 procenta kladných hlasů a oproti říjnu si pohoršil o 0,6 procentního bodu. Na posledním místě se

pak umístil se ziskem pouhých 17,5 procenta kladných hlasů primátor hl. m. Prahy Zdeněk Hřib.

Exkluzivní internetový průzkum společnosti SANEP byl proveden 3. až 14. února. Prů-

zkumu společnosti SANEP se zúčastnilo v rámci panelu 220 tisíc registrovaných uživatelů 46 238 dotázaných. Reprezentativní vzorky byly vybrány metodou kvótního výběru. **MET**

INZERCE

NEJNIŽŠÍ AKCE NA TRHU

2× VÍCE NEPORAZITELNÝCH AKCÍ TÝDNE



Pribináček

- 125 g
- 100 g = 13,52 Kč
- vybrané druhy

24,90 **-32%**
16⁹⁰

Kinder Surprise
• 20 g
• 100 g
= 89,50 Kč
• vybrané druhy

28,90 **-38%**
17⁹⁰



Cukr krupice
• 1 kg

18,90 **-37%**
11⁹⁰



159,- **-30%**
109⁹⁰

Božkov Originál

- 37,5%
- 0,5 l
- 1 l = 219,80 Kč

MAXIMÁLNE
6 ks
/den



44,90 **-22%**
34⁹⁰

Gustona Slunečnicový olej

- 1 l / 920 g
- 1 kg = 37,94 Kč

MAXIMÁLNE
6 ks
/den

MAXIMÁLNE
11 ks
/den

Čísla dne

121

České dráhy loni ve svých vlacích přepravily 120,7 milionu cestujících. Meziročně jde o nárůst o tři procenta, proti období před krizí je to však stále téměř o třetinu méně. Provoz tak i loni výrazně omezovala pokračující pandemie koronaviru, zejména na jaře.

45

Největší český internetový obchod Alza podle předběžných výsledků loni meziročně zvýšil obrát o pětinu na 45 miliard korun bez DPH. Vyřídil zhruba 18 milionů objednávek, ve srovnání s rokem 2020 to bylo o 27 % více. E-shop obsloužil 5,3 milionu zákazníků. Společnost zisk nesdělila. Loni zaznamenala růst obrátu o 18 %, což byl podle místopředsedy představenstva firmy Petra Beny nejlepší výsledek za posledních pět let. 2x ČTK

Akce platí v prodejnách Albert hypermarket od 16. 2. do 22. 2. 2022 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách. Každý týden za vás hlídáme nejnížší akce na trhu. Dvojnásobné množství - Porovnáván průměr za únor a březen 2021 s průměrem za únor a březen 2022.

Seznam všech prodejen na www.albert.cz

albert
HYPERMARKET

Táhlá nuda vzniká ve spěchu

Československý Survivor bohužel neopakuje úspěch jiné adaptace tohoto formátu – Robinsonova ostrova.

Když stanice Nova a Markíza koupily za poměrně vysokou částku licenci na celosvětově známou a uznávanou reality show Survivor, začali se fanové tohoto fenoménu opatrně těšit. Chtěli totiž nadobro pohřbit vzpomínky na nepovedeného Trosečníka z roku 2006 a doufali, že se bude alespoň opakovat kvalitativní úspěch jiné inkarnace tohoto formátu, Robinsonova ostrova z roku 2017. Československý Survivor měl být podle upoutávek tou vůbec nejdrsnější československou reality show, která neměla doposud obdoby. A my už nyní dobře víme, jak se to (ne)povedlo.

Zklamání fanové

Původní reality show Survivor, která je u nás známá převážně jako Kdo přežije, má asi milion řad a v Česku a na Slovensku snad ještě jednou tolik fanoušků. Teď to můžeme pochopitelně v nadsázce. Víme ale s jistotou, kolik lidí současné prznění Survivoru na obrazovkách Novy a Markí-



Článek o reality show Survivor Česko a Slovensko původně vyšel na webu metro.cz. TV NOVA

zy musí pálit. Já tuhle záležitost sleduji na streamovací platformě Novy Voyo.cz. A i když nejde o zdařilou záležitost, přesto si zasloužila své místo v naší rubrice Strážce streamu na webu metro.cz.

Méně je někdy více

První ročník této údajně nejtěžší a nejdrsnější reality show na světě byl odvysílán už v roce 1997 ve Švédsku. Od té doby se pod různými názvy vyrobilo téměř třicet různých národních mutací, přičemž nejslavnější je ta americká. A aktuální česká verze, natáčená v Dominikánské republice, je označovaná za vůbec tu nejhorší z nich. Hlavním kamenem úrazu, od něhož se odvíjí slušná řádka problémů, je totiž nestřídmá stopáž. Jinde

ve světě totiž díl trvá od čtyřiceti do nějakých šedesáti minut v průměru. Tuzemská verze má neskutecné dvě hodiny. Něco podobného zkusili snad už jenom Turci.

Čas na dramatickou odmlku

Do Survivoru, tak jak je nyní divákům předkládán, je hrozně jednoduché kopat. Nemůžu ale jinak. Jde totiž o učebnicový příklad toho, jak se moderní televizní pořad rozhodně nemá dělat. Nemůžou za to přitom samotní, a z roztočivých důvodů stále ubývající, soutěžící ani moderátor Ondřej Novotný, jehož často podivně nečeské obraty by měl někdo sepsovat do sborníku.

Jen kvůli samotné zmíněné nafouknuté stopáži se dějí na obrazovce jednoduše nepřístojnosti. Pomiňme natahované dialogy o ničem i fakt, že se musí každá hra mnoho minut vysvětlovat a následně hrát na několik vítězných kol. Proč ale stříhači rozkouskovávají do mrtvé moderátorské proslovy, které bývají přerušovány dramatickou pauzou snad každých deset vte-

řin? Proč se neustále probírá to samé, krátké kousky děje jsou neustále rekapitulovány a proč sakra kmenová rada trvá víc jak dvacet minut? Proč posloucháme nekonečné plky o ničem, v nichž se řeší neustále totéž? A proč se to důležité vždycky odehraje bez přítomnosti kamery? Já vám řeknu proč. Režisér a dramaturg neodvádí dobře svoji práci a vše je šité horkou jehlou. Stříhače můžeme vinit jen částečně.

Chudák s nůžkami

Bylo by jednoduché napsat, že za všechno špatné mohou v případě Survivoru stříhači, kteří svým neumětelstvím nadobro zabijí tempo, gradaci a napětí. Nudné pasáže tu však nezabírají místo věcem, které by diváka opravdu zajímaly. Ty věci totiž nikdo nestíhá zaznamenávat. Zahraniční Survivorovy obvykle natáčejí početný štáb kameramanů, na postprodukcii je dost času a peněz, a když něco přeče jen schází, divák se vše chytře dozví z úst soutěžících, kterého si tvůrci pořadu vzali bokem. Jak to je tady? Základní kamezy úspěšných zahraničních

variant absentují. Mají soutěžící hlad? Sahají si na dno? Kde vzali tolik nástrojů? Proč někteří mizí do karantény a pak se zase objevují? Proč se neustále mění pravidla? Proč nemají soutěžící party a není jim rozumět? Proč, když jim není rozumět, nejsou dodělané alespoň titulky? A když jsou dodělané, jsou dodělané kvapně a s chybami? Odpověď na tyhle otázky je povětšinou totožná. Dvojice televizí dala nemalé prachy za licenci, exotické lokace v Dominikánské republice a za celebrity samotné. Na nic jiného už nezbylo. A je to sakra vidět. Jedna celebrita údajně bere 120 tisíc za týden. Obvyčejný soutěžící 12 tisíc. Počty tu jsou jednoduché.

Naděje do budoucna?

Někteří optimisté tvrdí, že si produkce bere námitky od rozeznalých diváků na sociálních sítích postupně k srdci. Zlepšení, která to do pořadu přináší, mi ale zatím připadají více než nepatrná. Je to škoda, potenciál tu byl.

Survivor je ale bohužel natahovaná nuda, na kterou si nikdo za pár měsíců nevzpomene. Boj o přežití se tu totiž odehraje jen těžko. Novou popírané podezření, že se účastníci klání chodí namísto šlofika v džungli pořádně vyspat do provizorního hotelu, je jen špičková ledovce. Nemluvě o chlupech, které soutěžícím nedorůstají, o zázračně se objevujícím make-upu účastnic i o výletech na lodi na různá vyšetření. Všichni víme, že by soutěž měla být drsnější a šlapnatější. Bohužel to neklaplo.

FILIP JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

INZERCE

NORBERT LICHÝ
„V mém jméně je ukryté poselství: Nebud' tuctovej!“

TÝDENÍK 5 PLUS 2
každý pátek **ZDARMA**

Portmonka
TVOJE DIGITÁLNÍ PENĚŽENKA NA VĚRNOSTNÍ KARTY

VERNOSTNÍ KARTY

VŠECHNY KARTY

TESCO Tesco Clubcard

dm dm drogerie

LiLi Plus

BILLA BILLA

Dr.Max Dr.Max

PENNY PENNY Market

PRO ZÍSKÁNÍ APLIKACE NASKENUJTE QR KÓD

NYNÍ NA Google Play

Stáhnout v App Store

Hrdinům poslední vlny covidu komplikuje práci papírování

Přes 600 kontaktů s pacienty v ordinaci i na dálku. Třicítka naočkovaných a deset návštěv u pacientů doma. To vše za deset dní. Tak vypadá „vzorový“ program praktického lékaře.

věku šedesát až sedmdesát let. A zjistíte, že jich je dvakrát méně než těch, kteří mají dvě dávky, a více než třináctkrát méně než neočkovaných," zdůrazňuje lékařka Bezdíčková.

To, co pořád praktické lékaře trápí, je administrativa, která prostupuje pandemií. I když je například formulář, který praktik vystaví pacientovi kvůli PCR testu, relativně jednoduchý, denně jich musejí lékaři vystavit někdy deset a více a to jim ubírá čas. Samozřejmě že formuláře slouží i ke zpětnému vyhodnocování epidemické situace, ale lékařům zpomalují provoz. Například za poslední dva týdny museli praktičtí lékaři vypsat i více než sto tisíc neschopenek. Právě „papírovací“ čas u pandemických úkonů omezuje jinak náročnou každodenní práci v ordinacích praktiků.

vo. „Je třeba si říci, že pacienty, především ty starší, nepřestala bolet záda, nepřestanou mít své obvyklé problémy,“ připomíná Petr Šonka, předseda Sdružení praktických lékařů. Připomíná i nezastupitelnou roli těchto zdravotníků. „Jsou filtrem v celém systému, nepustí dál ty, které je možné léčit v ordinaci, díky nim pacienti nevzali útokem nemocnice,“ říká Šonka. V pandemii tak často zamezovali dalšímu přetěžování nemocnic, které měly zahlcené kapacity kvůli covidu.

Ordinace je filtrem před zahlcením nemocnic

Tak jako ve velkých nemocnicích odkládají a přesouvají neakutní operační zákroky, i v ordinacích praktických lékařů se stále opožďují například pravidelné preventivní prohlídky, na které mají jejich registrovaní pacienti prá-

Až zmizí covid, připravme se na Alzheimer

Není nakažlivá, ale je jí stále víc. Nemoc, kterou praktičtí radí k těm, které v příštích letech zaberou značnou část každodenní péče. Jde o demenci, především Alzheimer. „Výskyt stoupá strmě s věkem, a protože se obecně populace dožívá stále vyššího průměrného věku, zvyšuje se i výskyt této choroby,“ vysvětluje Robert Rusina, přednosta Neurologické kliniky 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy Praha a pražské Thomayerovy nemocnice.

Mezi devadesátiletými a staršími lidmi se demence projevuje u více než čtyřiceti procent žen a téměř u třetiny mužů. „V roce 2010 jsme registrovali kolem 140 tisíc pacientů, z nich asi dvě třetiny měly Alzheimerovu nemoc. V polovině tohoto století by už mohli lékaři diagnostikovat choroby tohoto druhu u více než dvojnásobného počtu,“ konstatuje Rusina. Covidové období přirozeně zpomalilo a omezilo úsilí praktiků, aby se plně věnovali všem pacientům. **PAVEL HRABICA**

Ukázali, že mohou fungovat jako nejrychlejší cesta v prevenci proti covidu. Je jich hodně, jsou téměř všude a na dosah. To jsou lékaři, kterým ještě někde říkáme postaru obvodáři. V zápase s pandemií byli zpočátku opomíjeni, válcovala je velká očkovací centra.

Posilující třetí dávka? Seniors chrání dostatečně

Především v uplynulých dvanácti měsících odvedli kvantum práce. Od podzimu, kdy se jim zlepšil přístup k vakcínám, zrychlili proočkovat první, druhou i posilující dávkou významnou část naší populace (viz box). „Praktičtí lékaři mají významný podíl na vakcinaci těch nejhroženějších skupin, tedy lidí v seniorním věku,“ připomíná Ludmila Bezdíčková, praktická lékařka z pražské Bubence a současně zástupkyně Společnosti pro všeobecné lékařství.

Především klade důraz na to, jak třetí dávka vakcíny eliminuje těžký průběh covidu u nejstarších pacientů. „Stačí se podívat na statistiky, kolik je na JIP například seniorů ve

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka 

Složení s bio mandlovým olejem a aronií hydratuje pokožku rukou, kterou zanechává hedvábně jemnou a vyživenou. Ideální balení na cesty.

certifikovaná přírodní kosmetika

VEGAN



EXPRESNÍ VYZVEDNUTÍ
dm.cz/expres



alverde
Express
krém na ruce
50 ml

59⁹⁰
Kč

11,98 Kč za 10 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 01.10.2021 59,90 Kč

www.dm.cz
www.facebook.com/dm.cesko
instagram.com/dm_cesko


ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

To lepší z pandemie

Pokud se podíváme na uplynulé dva covidové roky, praktičtí lékaři na nich vidí také plusy.

- Častější on-line semináře v rámci odborných lékařských společností.
- Urychlený rozvoj a využívání telemedicíny. Stále častější praxe kontaktu s pacienty prostřednictvím virtuální sestry Emy.
- Kolegialita při zastupování a ošetřování pacientů onemocněných lékařů.

Guru všech praktiků

Slavný herec Rudolf Hrušínský si zahrál praktického nebo rodinného lékaře hned v několika filmech. V Menzelových Postřizích v příjemné společnosti Magdy Vášáryové při léčení dokonce usnul. Nezapomenutelný je jako vesnický doktor ve snímku Vesničko má středisková se svéráznými radami i jako kochající se řidič. Obvodáka na vesnici si zahrál i v Dýmu bramborové natě. **ARCHIV MAFRA**



Praktická statistika

5

V Česku je přibližně pět tisíc „obvodáků“, tedy praktických lékařů.

2,7

Více než 2,7 milionu dávek, asi čtvrtinu všech očkovacích dávek, naočkovali čeští praktičtí lékaři od října loňského roku do letošního ledna. Mají podíl na ochraně především starších lidí, kteří se u nich nechávali nejčastěji očkovat.

Plýtvání. Je třeba odnaučit to už děti

Odnaučit děti plýtvat potravinami a zlepšit jejich vědomosti o spotřebě jídla má za cíl nový vzdělávací projekt Smart Food. Základním školám nabídne interaktivní výuková média a vzdělávací vi-

dea na platformě Futurebooks. Učební materiály by měly vzniknout do konce letošního roku. Projekt připravují Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy (PeDF UK) a Provozně ekonomická fakul-

ta Mendelovy univerzity v Brně spolu s Pražským inovačním institutem a hlavním městem Prahou. Jejich zástupci to dnes řekli na tiskové konferenci. Chtěli by zároveň otevřít veřejnou debatu, která by

vedla k nižší spotřebě potravin v české společnosti.

V kilogramech

Na plýtvání s jídlem se ve vyspělých zemích podílejí až z poloviny finální spotřebite-

lé, tedy domácnosti, restaurace či jídelny. Například průměrný Brňan podle zjištění Mendelovy univerzity vyhodí ročně až 33,3 kilogramu potravin a jedna brněnská domácnost 77,9 kilogramu. Lidé se přitom domnívají, že plýtvají výrazně méně. V průzkumu odhadovali, že v jejich popelnících končí maximálně 12,4 kilogramu potravin na osobu za rok.

Projekt Smart Food chce využít dostupné poznatky k tvorbě nových výukových materiálů, které by měly žáky vést k lepšímu zacházení s jídlem. Pilotně by se nové učební pomůcky měly začít používat při výuce na pěti vybraných základních školách v Praze v roce 2023. Cílem je do budoucna rozšířit vzdělávací program do všech základních škol v ČR.

Hry i interaktivní grafika

Podle spoluautora projektu Igora Červeného z PeDF UK nabídnou výukové materiály kromě textů, úkolů a cvičení také videa, hry nebo interaktivní grafy. Projekt má být součástí multimediální platformy Futurebooks, kterou ve spolupráci s privátní sférou pátým rokem rozvíjí PeDF UK a která má motivovat žáky k učení pomocí moderních technologií.

Mendelova univerzita v Brně pracuje na výzkumu plýtvání jídlem od roku 2019. Dosavadní výsledky podle jejich zástupců ukázaly i to, že plýtvání potravinami se v letech 2020 a 2021 snížilo o 11 procent, tedy o 4,1 kilogramu na osobu za rok. Důvodem je podle akademiků vliv epidemie covidu-19 i informační kampaně. Nejvíce jídla vyhazují podle výzkumu lidé na sídlištích, kde oproti venkovu či vilové zástavbě nemají možnost kompostovat nebo krmit zvířata. Situace na sídlištích se zároveň po informační kampani v poslední době nejvíce zlepšila, dodali vědci.

Také v metropoli

Omezení plýtvání jídlem je rovněž tématem strategie cirkulární ekonomiky, kterou v lednu schválili pražští zastupitelé a která má posílit ekologické hospodářství. „I cirkulární strategie ukázala, že až 45 procent globálních emisí oxidu uhličitého se váže na produkci a spotřebu jídla, materiálů a výrobků, které každodenně užíváme. Předcházení plýtvání je jednou z našich priorit, vzdělávání mladé generace je tedy její nedílnou součástí,“ řekl náměstek pražského primátora Petr Hlubuček. **čtk**

INZERCE

**Šetřete na ceně,
ne na kvalitě.**

BILLA
PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA

Když jde o jídlo,
myslíme na vše.
I na kvalitu za super cenu.

BILLA Vejce M
10 ks
1 ks = 2,59 Kč
-26%
25⁹⁰
~~34⁹⁰~~

Vepřová pečeně bez kosti v celku
cena za 1 kg
-59%
77⁹⁰
~~189⁹⁰~~

Kunín Selský jogurt bílý
400 g
100 g = 3,73 Kč
-32%
14⁹⁰
~~21⁹⁰~~

Jihočeské Trvanlivé mléko
3,5 l
-29%
16⁹⁰
~~23⁹⁰~~

Hellmann's Tatarská omáčka, Majonéza
625 ml
2 druhy
100 ml = 7,98 Kč
+1 NÁLEPKA NAVÍC
-50%
49⁹⁰
~~99⁹⁰~~

Asia Time Chili omáčka
700 ml
100 ml = 9,99 Kč
+1 NÁLEPKA NAVÍC
-30%
69⁹⁰
~~99⁹⁰~~

Sunar Do ručičky
100 g
více druhů
-19%
20⁹⁰
~~25⁹⁰~~

Schauma Šampon na vlasy
400 ml, více druhů
100 ml = 17,48 Kč
při koupi 1 ks 99,90
+1 NÁLEPKA NAVÍC
-30%
69⁹⁰
~~99⁹⁰~~

Jar na nádobí
900 ml, více druhů
100 ml = 5,54 Kč
při koupi 1 ks 69,90
+1 NÁLEPKA NAVÍC
-29%
49⁹⁰
~~69⁹⁰~~

Nabídka platí od středy 16. 2. do úterý 22. 6. 2022.

www.billa.cz



Za šest metrů v Kremlu nemůže covid

Svět se obává války na Ukrajině. Zrak spočinul i na stůl.

Bílý lakovaný stůl se zlatými dekoracemi, u kterého ruský prezident Vladimir Putin jednal minulý týden s francouzskou hlavou státu Emmanuelem Macronem a v úterý také s německým kancléřem Olafem Scholzem, je šest metrů dlouhý a dva metry a šedesát centimetrů široký. Jeho tvůrce, truhlář Renato Pologna ze severoitalského města Cant,



Putin u stolu jednal s německým kancléřem Scholzem. AP

nyin v deníku Corriere della Sera ujistil, že rozměry stolu nijak nesouvisí s koronaviróvými odstupy, vytvořil ho totiž už před čtvrtstoletím.

Do oka padl Jelcinovi

„Desku jsem vyrobil z jediného kusu nábytku, který jeho dílna vyrobila v letech 1995 až 1997 na zakázku Kremlu, kde tehdy vládl Boris Jelcin.

Neklid na Ukrajině

Evropská unie včera vyzvala Rusko, aby ukázalo jasné kroky vedoucí ke snížení napětí kolem Ukrajiny.

- Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová při jednání v Evropském parlamentu uvedla, že Rusko v úterý vyslalo vstřícné signály, jež si pro-

tiřečí. Podle šéfa unijní diplomacie Josepa Borrelly jsou členské země v postoji k Rusku jednotné, Moskvu ale kritizoval, že chce o bezpečnosti v Evropě jednat hlavně s USA.

- Ukrajinu chce EU podpořit novou půjčkou v hodnotě 1,2 miliardy eur, 30 miliard korun. ČTK

Pologna. Dodal, že nejde o jediný kus nábytku, který jeho dílna vyrobila v letech 1995 až 1997 na zakázku Kremlu, kde tehdy vládl Boris Jelcin.

Rusové si Italovu práci objednali poté, co o nějaký čas dříve zařizoval apartmá na ruském konzulátu v Miláně, a jeho výrobky se jim líbily.

Kolik „Putinův stůl“ stál, si Pologna po letech už nepamatuje, ale jeho věrná kopie by podle něj nyní vyšla na přibližně 100 tisíc eur, 2,4 milionu korun.

Curling i apoštolové

Vzdálenost, která Putina při jednání s jeho partnery ze Západu u stolu dělila, inspirovala tvůrce vtipů na internetu. Mezi Putina a Macrona rozsadili například Ježíše se všemi apoštolů k poslední večeri, nechali mezi nimi tančit krasobruslaře nebo soutěžit hráče curlingu. HAL a ČTK

Číslo dne

3

Slovenský ministr hospodářství Richard Sulík a ministr financí Igor Matovič včera oznámili, že ceny energií pro tamní domácnosti budou po tři roky stejné jako nyní, kdy regulovaná cena elektřiny za jednu megawathodinu činí 61,21 eura, zhruba 1490 korun. Na zmrazení cen se ministři dohodli s největším výrobcem elektřiny v zemi, společností Slovenské elektrárne. ČTK



Na slovíčko s Trumpem

Francouzský krajně pravicový kandidát na prezidenta Éric Zemmour si telefonoval s americkým exprezidentem Donaldem Trumpem. Ten mu údajně doporučil, aby nepodléhal tlaku médií a nikdy se neměnil. Zemmour na svém twitterovém účtu napsal, že s Trumpem probíral například jeho vítěznou kampaň z roku 2016 či téma migrace. ČTK

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka

Sérum účinně hydratuje, zjemňuje a vyhlazuje pleť. Reguluje kožní maz a viditelně stahuje rozšířené póry. Vhodné pro všechny typy pleti.



www.dm.cz
www.facebook.com/dm.cesko
instagram.com/dm_cesko



Balea
pleťové sérum
s niacinamidem
30 ml

129 Kč

43 Kč za 10 ml

▼ DLOUHODOBÁ CENA
od 01.10.2021 129 Kč



ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI

Krátce

Problém pro prince

Britská policie se začala zabývat podezřelými dary, které podle médií dostávala nadace prince Charlese. Za příspěvky podle médií získal podnikatel ze Saúdské Arábie vyznamenání a dostalo se mu i podpory při žádosti o udělení britského občanství.

Soused rozvolní

Slovenský premiér Eduard Heger včera ohlásil rušení

epidemických restrikcí postupně od konce února. Na konci března by se země měla vrátit do režimu, který platil před pandemií. V omezené míře by mělo zůstat jen nošení respirátorů a roušek.

Čelisti u Sydney

Žralok včera zabil plavce u pobřeží největšího australského města Sydney. Podle místních médií je to první smrtící útok žraloka v Sydney od roku 1963. ČTK

Kulatiny

Severní Korea si včera připomněla 80. výročí narození zesnulého vůdce Kim Čong-ila, otce nynějšího vládcy Kim Čong-una. Slavnost se konala ve městě Samčijon na úpatí posvátné hory Pektu, s níž rod Kimů spojuje svůj původ. Město se nachází poblíž hranic s Čínou a za vlády Kim Čong-una bylo přeměněno na moderní středisko s lyžařským svahem, stadionem, hotely, novými byty i obchodními, kulturními a lékařskými zařízeními. AP



Koncert

Kapela Jelen, Eva Burešová (na snímku), DJ Roxtar nebo manželé Michaela a Roman Tomešovi roztančí za týden ve dračím stylu pražský Obecní dům. V sobotu se tam totiž koná už čtvrtý ročník Galavečera na draka, který pomůže vybrat peníze pro dvě děti s genetickým onemocněním ochabování svalů – spinální muskulární atrofii. Cílem projektu je nabídnout nejen finanční podporu, ale i ukázat, že v životě každého člověka má místo hudba, smích a radost. Lístky jsou v prodeji na portálu Ticketportal. MAFRA



Krátce

Cirk La Putyka. Chystá novinky

Dvě nová představení na druhou polovinu letošního roku připravuje soubor Cirk La Putyka. Do prostoru pražských Jatek78 chystá premiéry dvou představení – Boom a Senses. Do šapitó Azyl78 pak plánuje novou verzi představení Cesty, které bylo loni dlouho dopředu vyprodané. V Praze se aktuálně koná festival nového cirkusu Cirkopolis, a to v Paláci Akropolis, divadle Ponec a prostoru NoD. **ČTK**

TBH. O životě středoškoláků

Na brněnské střední škole se život točí kolem florbalu, mejdanů s levným alkoholem, počtu sledujících na Instagramu nebo prvňáčích. Studenty Máju, Nessu a Lukyho by nikdy nenapadlo, že na ně jejich spolužák může vytáhnout zbraň. To je zápletkou prvního webseriálu z produkce České televize. Všech deset dílů série TBH mohou diváci zhlédnout již ode dneška v iVysílání. **MET**

Udílění Oscarů. Letos budou tři moderátoři

Po třech letech předávání filmových cen Oscar bez moderátora chtějí organizátoři galavečera dohnat ztracený čas. Letošním, 94. udílením cen americké filmové akademie provedou hned tři: herečky Amy Schumerová, Regina Hallová a Wanda Sykesová.

Slavnostní vyhlášení vítězů je plánované na 27. března. Je to později, než je obvyklé, aby událost nezasahovala do olympijských her v Pekingu. Ceremoniál se bude konat tradičně v divadle Dolby Theatre v Los Angeles.

„Letošní přehlídka je především o sjednocení milovníků filmu,“ uvedl producent Will Packer. „Je příznačné, že jsme dali dohromady trojici nejdynamičtějších a nejzábavnějších žen s velmi odlišným komediálním stylem,“ dodal. Pořadatelé doufají, že jejich show dosáhne vyšší sledovanosti, ta se loni ocitla na historickém minimu. Chtějí dosáhnout rozšíření počtu nominací v kategorii nejlepší film, a to na deset. **ČTK**

INZERCE

VYSOKÁ KVALITA ZA NÍZKOU CENU

Značka



Jemná chuť pražené kávy ze 100% arabica vykouzlí jedinečný požitek. Lahodný ovesný nápoj neobsahuje přidané cukry, lepek ani laktózu.



dmBio
bio ovesná káva
Cappuccino
230 ml

34⁹⁰ Kč
15,17 Kč za 100 ml

DLOUHODOBÁ CENA
od 21.04.2021 34,90 Kč



EXPRESNÍ
VYZVEDNUTÍ
dm.cz/expres

www.dm.cz
www.facebook.com/dm_cesko
instagram.com/dm_cesko



ZDE JSEM ČLOVĚKEM
ZDE NAKUPUJI



Narozeniny

Herec Jan Přeučil, který se narodil 17. února 1937, se svou vizáží i charakteristickým hlasem už od počátku kariéry zařadil mezi vyhledávané představitele záporných rolí, kterých ztvárnil desítky v divadle i ve filmu. V civilu je gentlemanem v nezbytném klobouku a milovníkem anglického humoru a jako pedagog se zaměřuje zejména na výuku rétoriky. Je potřetí ženatý, jeho ženou je herečka Eva Hrušková, která se proslavila jako představitelka první televizní Popelky. Společně provozují divadlo pro děti. MAFRA

„Berlinale bylo překvapením“

Režisér Rybanský si promítání na festivalu užival.

Jako velkou radost a velké překvapení hodnotí český režisér Adam Koloman Rybanský zařazení svého absolventského snímku Kdyby radši hořelo do programu vyhlášeného mezinárodního filmového festivalu Berlinale. Film pracuje s nadsázkou, se stra-

chem a se šířením dezinformací, což jsou aktuální témata nejen v České republice, ale i v zahraničí. Rybanský proto očekává, že film osloví nejen české diváky.

„Věřím, že to bude zajímat i zahraniční publikum. To, že nás vzali na Berlinale, znamená, že jsme zajímaví pro tvůrce festivalového programu,“ řekl Rybanský. „Není to jen o tom, co řešíme u nás, téma je univerzální, hlavně tedy v Evropě a střední Evropě, kde vzniká polarizace společ-

nosti a strach z něčeho neznámého,“ uvedl.

Film se odehrává na pozadí vesnice, kde idylu velikonočního jarmarku naruší nehoda dodávky, jejíž řidič vjede do davu. Řidiči se podařilo utéct, takže nikdo neví, co se vlastně stalo. Mezi obyvateli se tak rychle šíří přesvědčení, že incident byl teroristickým činem. Zaskočená vesnice tak spoléhá na ochranu od dobrovolných hasičů, jejichž náčelník ztvárnil herec Miroslav Krobot.

Berlinale označuje Kdyby radši hořelo za lakonický film, který odhaluje příčiny rasismu. Snímek je zařazen v nesoutěžní sekci Panorama, ve které se od ostatních filmů svým komediálním žánrem odlišuje. „U sebe, když jsem to psal a sám si to definoval, to popisuju jako absurdní komedii, možná spíše tragikomedii. Do jaké míry je to absurdní, to těžko říct, ale určitě se tam hodně pracuje s nadsázkou. Je to možná do jisté míry i satira,“

řekl Rybanský. Dodal, že přesnější popis a zařazení by rád nechal na ostatních.

Účast na Berlinale je pro Rybanského velkým úspěchem, neboť snímek je režisérovým absolventským filmem. „Samozřejmě je to velké překvapení a velká radost, že něco takového se nám povedlo, že to předčilo naše očekávání, a myslím, že i naše ambice,“ řekl Rybanský. S filmem si sice přál vystoupit na nějakém festivalu, pozvánku do Berlína ale nečekal. **ČTK**

HIT – BEZPLATNÉ MINIATURNÍ NASLOUCHÁTKO

ZLEPŠUJE SLUCH ZA 24 H?

Seznamte se s názory lidí, kterým se neuvěřitelně rychle zlepšil sluch.



To oni zachránili před úbytkem sluchu tisíce lidí.

Seznamte se se skutečnými názory lidí, kteří si objednali BEZPLATNÝ přístroj a kterým se neuvěřitelně rychle zlepšil sluch

Toužíte znovu všechno slyšet jasně a nahlas jako dřív? Skončit s veškerým tím dotazováním, žádostmi o zopakování a stále hlasitějším nastavením televize? Neskutečně účinné a diskrétní naslouchátko, které vytvořili uznávaní odborníci, nabízí řešení všech problémů se sluchem už po několika použitích – vyzkoušejte ho, než všechny korporace, které vyrábějí naslouchátka, udělají, co mohou, aby ututlali všechny informace o této průlomové technologii!

„Je to zázrak techniky, vynález, který může brzy vytlačit z trhu dosavadní naslouchátka a usnadnit milionům lidí na světě znovu získat kvalitní sluch,“ tak o inovativním přístroji hovoří odborníci a zdůrazňují, že tento miniaturní, extraúčinný regenerátor sluchu napomáhá odstranění ušních šumů, posiluje okolní zvuky a podporuje zlepšení nedoslýchavosti. Bez ohledu na věk, druh vady sluchu, míru poškození sluchového nervu, a dokonce i bez ohledu na důvod zhoršení sluchu, má každý (ty také!) novou šanci jasně slyšet okolní svět a kompenzovat i pokročilé poruchy sluchu.

Je vůbec možné zlepšit sluch až o 97 % za 24 h?

Ačkoliv se o inovativní metodě, která zlepšuje sluch, mluví stále víc, její autoři ušli dlouhou cestu, aby svou technologii zdokonalili. Dnes mnoho nezávislých odborníků přiznává, že revoluční vynález dokáže zlepšit schopnost vnímání čistých zvuků dokonce i u lidí s pokročilou nedoslýchavostí, zlepšit kvalitu příjmu okolních zvuků, snížit sluchovou precitlivělost a nabídnout šanci na

jasný, kvalitní sluch v mnoha případech mnohem rychleji a účinněji než při používání obecně dostupných naslouchátek.

Průkopnické naslouchátko mizí z českých skladů v REKORDNÍM TEMPU

Jeho ohromující fungování potvrzují už tisíce lidí.

Proč se do inovativního přístroje zamilovali?

- Miniaturní rozměry, díky nimž je naslouchátko zcela diskrétní a pro okolí neviditelné
- Okamžité působení – už od 1. nasazení se kvalita sluchu zvýší v průměru o polovinu a hlasitost zvuků se zvýší až o 79 %
- Podpora regenerace sluchového nervu – pomoc s posílením sluchu na buněčné úrovni dává šanci obnovit schopnost vnímání zvuků i silně nedoslýchavým lidem!

Důvěřujte geniům a uslyšíte svět naplno

Fenomenální efekty nové technologie jsou obvykle jen otázkou času. U některých lidí se kvalita sluchu zlepšuje už po 1. použití přístroje, jiní zaznamenají zlepšení sluchu a větší rozsah zvuků po 5–7 dnech. Hodně záleží na míře poškození sluchového nervu, ale skutečnost, že inovativní technologie je schopná bojovat i s postupujícím zhoršováním se sluchu znamená, že jsme pravděpodobně svědky velkého objevu, který může usnadnit život všem lidem, kteří se potýkají s nedoslýchavostí.

OČEKÁVEJTE ÚŽASNÉ VÝSLEDKY:

- ✓ Zlepšení slyšitelnosti zvuků z okolí
- ✓ Výrazně uslyšíte řeč, zlepšit se sluchový komfort dokonce i v hluku/davu
- ✓ Posílení, zostření sluchu, jasně uslyšíte šepot

Šumění v uších? Nedoslýchavost?

Na všechny problémy jedno řešení

Představte si, že si už zítra při ranní kávě snadno popovídáte se svými blízkými, uslyšíte auta a tramvaje za okny, šumění větru nebo déšť bubnující na parapet. Podíváte se na oblíbený televizní program bez nastavení hlasitosti na maximum, bez problémů si poslechnete rádio a popovídáte si po telefonu bez domýšlení, co člověk na druhém konci řekl, a bez neustálých žádostí o zopakování. Inteligentní přístroj

Měla jsem nepříjemnou vadu sluchu, teď slyším všechno!



Pomoc odborníka a tento vynález mě zachránily před nedoslýchavostí. Zapomněla jsem na svou vadu už po několika dnech. Je to úžasné, už po prvním nasazení jsem začala lépe slyšet hlasy za oknem a mohla jsem ztlumit neustále dunící televizi. Dnes mluvím s ostatními lidmi a dobře jim rozumím, dokonce i přes telefon. Z celého srdce doporučuji. **Adéla, 64 let, Plzeň**

Uslyšel jsem vnučka první slova!



Když přišel na svět můj první vnuk, usoudil jsem, že musím se svou nedoslýchavostí něco udělat. Vydal jsem se k odborníkovi a brzy poté jsem uviděl v televizní reklamě tento přístroj. Hned jsem si ho objednal a dobře jsem udělal! Stačily 3 dny, aby se mi zlepšil sluch a skončilo nesnesitelné pískání v uších. A slyšel jsem vnučka první slova! Úžasné.

Josef, 58 let, Strakonice

vyrobený kvalifikovanými odborníky může tlumit nežádoucí zvuky, pomoci rozlišit řeč v hluku a dokonce poznat, z jakého přichází směru. Připravte se, že už po 1. nasazení zařízení můžete slyšet i 4x silněji, hlasitěji a jasněji. Ušní šumy se mohou ztišit, čímž se zvýší šance, že nedoslýchavost zmizí a váš sluch bude úplně a čistý.

Spolehlivý sluch jako kdysi

Vy také můžete využít inovativní vynález, abyste si zlepšili selhávající sluch bez ohledu na věk a míru poškození. Už dnes se přidejte ke šťastlivcům, kteří bez potíží vedou rozhovory se svými blízkými, snadno se domlouvají s prodáváčkou v obchodě, slyší ranní zpěv ptáků a volně komunikují se svým okolím. Zavolejte na uvedené číslo, abyste co nejdříve dostali svoje naslouchátko.

ZDARMA PRODUKT

Příchod jara je ideálním okamžikem začít se starat o své zdraví! - využij speciální slevu už dnes!

Zavolejte: **381 601 374**

Prvních 100 lidí kteří zavolají do 28.02.2022 obdrží 100% NÁHRADU VÝROBCE!

Zavolejte: po-pa 8:00 - 20:00 sob: 8:00 - 16:00.
Běžné místní spojení bez příplatku

Sudoku

3				8		1		
		2						
	6	1				9		
	7		6	4			1	3
	1	4		9		5	7	
6	8			7	1		2	
			7			6	4	
						7		
		5		1				9

Luštěnka

K	E	P	L	O		
		1				
N	Ě	Ž	Á	K	Y	
			2			
E	K	T	Í	Ř	Z	
		3				
N	Í	Ž	K	A	K	
				4		
V	A	T	A	K	A	R
		5				

Přeházejte písmena a vyjdou vám slova. Ta doplňte do prázdného řádku pod písmeny.

1	2	3	4	5
---	---	---	---	---

Napište svou bublinu



„Takhle vždycky ze všeho vybrusím.“

JAROSLAVA PITAŘOVÁ
Facebook

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
10/14 °C	7/11 °C	6/10 °C	6/10 °C

Teplotní rekordy: ↓ -20,6 °C (1827) ↑ 14,5 °C (1885) Bio: ❤️❤️❤️



NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro

FOTO: 2x AP

TV tipy

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
<p>15.50 Zavolejte porodní sestřičky (6/6)</p> <p>16.45 Všechno, co mám ráda</p> <p>17.15 AZ-kviz</p> <p>17.40 Černé ovce</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 První republika II (7/13)</p> <p>21.05 Gejzír</p> <p>21.35 Máte slovo s M. Jílkovou</p> <p>22.35 Na stopě</p> <p>23.00 Komisař Montalbano</p> <p>00.45 AZ-kviz</p> <p>01.20 Banánové rybičky</p> <p>01.50 Chalupa je hra</p> <p>02.15 Dobré ráno</p> <p>04.45 Za minutu 12</p>	<p>16.30 Evropa dnes</p> <p>17.00 Objevování chuti s Gordonem Ramsayem</p> <p>17.45 Auto moto svět</p> <p>18.15 Fotbal: Fenerbahce Istanbul – SK Slavia Praha</p> <p>Polosvět sexklubů</p> <p>21.05 Fauda II (1/12)</p> <p>22.00 Fauda II (2/12)</p> <p>23.40 Queer</p> <p>00.05 Válečné projekty třetí říše</p> <p>00.50 Ztracené bomby studené války (2/2)</p> <p>01.45 Počesku</p> <p>01.55 Před půlnocí</p> <p>02.25 Žijeme s vírou</p> <p>03.30 Hraje vám... kapela Bojané</p> <p>04.05 Čaj pro třetího</p> <p>04.30 Cesty</p>	<p>16.00 Kriminálka Miami IX (2)</p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>Na lovu</p> <p>17.30 Ulice (4209)</p> <p>18.25 Ulice (4209)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>Odznak Vysočina (6)</p> <p>20.20 Dáma a Král II (11)</p> <p>21.30 Život ve hvězdách</p> <p>22.40 Kriminálka Miami IX (1)</p> <p>23.15 Kriminálka Miami IX (2)</p> <p>00.10 Mentalista II (7)</p> <p>01.05 Víkend</p> <p>01.45 Život ve hvězdách</p> <p>02.20 Na lovu</p> <p>03.00 Doktoři z Počátků (3)</p> <p>03.45 Pokušení. Seriál (ČR, 2013)</p> <p>04.45 Novashopping</p>	<p>16.50 Policie v akci</p> <p>17.50 Prostřeno!</p> <p>18.55 Hlavní zprávy</p> <p>19.40 Krimí zprávy</p> <p>19.55 Showtime</p> <p>20.15 Zoo (6)</p> <p>Zázrak zrození. Rodinný seriál (ČR, 2021)</p> <p>21.35 Inkognito</p> <p>22.40 Přeslapy III (10)</p> <p>Seriál</p> <p>23.55 Ano, šéfe!</p> <p>01.00 Policie v akci</p> <p>02.00 Námořní vyšetřovací služba II (22)</p> <p>Smrťící polibek. Krimiseriál (USA, 2004)</p> <p>02.55 Jake a Tlustoch (18)</p> <p>04.00 Policie Hamburk XI (20)</p>	<p>06.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 FLASHBACK</p> <p>11.00 TATTOO FIXERS EXTREME</p> <p>14.00 Óčko trendy</p> <p>15.00 Óčko Chart</p> <p>17.00 Óčko hity</p> <p>17.30 SNOW TOUR: Ještěd</p> <p>17.35 Óčko hity</p> <p>18.00 CZ & SK</p> <p>18.59 Nebud' dřevák, dej si tláček</p> <p>19.00 Moje desítka</p> <p>19.50 Óčko hity</p> <p>20.30 SNOW TOUR: Ještěd</p> <p>20.35 Óčko hity</p> <p>21.00 O black list fresh</p> <p>22.00 TATTOO FIXERS EXTREME</p> <p>22.30 O black list party</p> <p>0.00 Óčko flirt</p>



Na autě je už nové logo Kia, představené v lednu.



Novinkou je zbrusu nový systém Terrain Mode s voličem jízdních režimů.

Větší, dravější, ale také dražší. Kia má teď výrazné charisma

V zasněžených serpentínách Krkonoš jsme vyzkoušeli pátou generaci oblíbeného SUV Kia Sportage.

Kde to auto vyfotíme? S kolegou Jirkou hledáme hezkou horskou cestu, aby se nový model Sportage ukázal v dobrodružném prostředí. Konečně je to SUV, které do lehkého terénu patří, ačkoli se na to už trochu zapomnělo.

Odboč tady! Nezapadneme? Sněhu je v Krkonoších stále dost, ale je měkký. Obavy nemáme, světlá výška 17 centimetrů je tak akorát a pohon všech kol funguje bez zaváhání – rozděluje na základě pokynů od několika senzorů hnací sílu přes kotouč lamelové spojky mezi nápravy podle situace. Novinka ihned zaujme partičku běžkařů nedaleko. Aby také ne. Nová výrazná identita značky, kterou započaly už modely EV6 a nové Sorento, se podle jihokorejské automobilky nese v duchu hesla Bold for

Nature – Výrazný jako příroda sama. A je to tak. Design je odvážný jako hory kolem. Provokativní a markantní. Vždyt jen černá mřížka chladiče se táhne po celém předku auta, světla jsou jako dva obří LED bumerangy, atleticky rozmáchlé splývavě zádi zase dominují zadní světlá vytvarovaná tak, aby se s jemnou precizností zařezávala do karoserie.

Běžkaři nám jistě odpustili, asi i díky tomu souladu s přírodou, že jsme jim trochu rozjezdili vyběroušenou stopu. Na tak hezké auto se bez nadávek rádi podívali.

Ostatně je dost zajímavé i zevnitř. Model vyráběný v továrně v Žilíně zaujme nejen zakřiveným displejem ovládaným, panoramatickou prosklenou střešou nebo docela velkým kufrem, ale zejména technikou. Vyzkoušeli jsme benzinový hybrid HEV kombinující přeplňovaný řadový čtyřválec s obsahem 1,6 litru a elektromotor poháněný vysokonapětovým akumulátorem. Auto opět jako u pohonu všech kol přepíná podle jízdních podmínek mezi motorem a elektromotorem, případně pracují společně. Dobíjení baterie o kapacitě



Digitální přístrojový štít má úhlopříčku 12,3 palce.

3x METRO

1,49 kWh uložené pod zadními sedadly přitom může být i během zpomalování nebo brzdění. Celkový výkon obou jednotek je pak 230 koní.

Pochvalu zaslouží práce automatické převodovky se šesti stupni, řadila hladce, když bylo potřeba, dokázala hbitě zvládnout i podřazení kvůli zrychlení. Té hbitosti ostatně pomohl i zmíněný elektromotor, který dodal svou energii. Velmi mile nás potěšilo, jak je nová Kia Sportage tichá a pohodlná. Žádné bouchání podvozku, nerovnosti auto přejíždí příkladně jako správná autožehlička, vždyt byl také tento model speciálně laděn pro evropské silnice. Svou práci odvádí také elek-

tronicky řízený systém odpružení ECS, který opět automaticky nastavuje tlumiče podle dravého asfaltového ementálu na silnici. Pomáhá ale i při průjezdu zatáčkami. Senzory vertikálního zrychlení v přední a zadní části vozidla měří pohyby a výsledky odesílají řídicí jednotce.

Novinka Kia Sportage je samozřejmě prošípaná různými asistenty. Ty hlídají jízdu v pruzích, dodržují odstupy od ostatních aut, další umí odvrátit kolizi s jiným vozem ve slepém úhlu, auto čte dopravní značky a upravuje podle toho tempomat, sleduje únavu řidiče a automaticky přepíná dálková světla a vypíná jednotlivé diody podle dat

z přední kamery. Vyzkoušeli jsme i dálkově ovládaný parkovací asistent, kterého aktivujete stiskem tlačítka na klíčkách. Auto samo vyjede z mezery, aniž byste si v garáži odřeli dveře. Chytré, že? Stejně jako to, že jsou všude USB přípojky, dokonce i v zádech předních sedadel. Tady jsou i háčky na tašky, ještě lepší je osm reproduktorů audiosystému Harman Kardon.

Nabídka motorů je bohatá, vedle hybridu mohou zákazníci volit i mezi mild-hybridem, klasickými motory a v nabídce bude i plug-in hybrid dobíjitelný ze zásuvky. K této variabilitě zástavby motorů přispěla nová podvozková platforma N3, kterou má třeba i konkurent Hyundai Tucson.

A ceny? Startují na částce 600 tisíc za předkolku, nejlépe vybavená Kia Sportage přijde až na milion korun. Je to o něco více než u předchozí generace, na druhou stranu jde o úplně jiné auto. Ve všech parametrech větší, modernější a vyspělejší.

PETR HOLEČEK
petr.holecsek@metro.cz

308. Ocenily ho řidičky

Dokonalost a vášeň: právě to údajně přesvědčilo členky celosvětové poroty soutěže Women's World Car of the Year, které udělily novému Peugeotu 308 ocenění Městský vůz roku. Podle 56 porotkyň ze 40 zemí a 5 kontinentů, které

vybírají cenu WWCOTY, nový model Peugeot ztělesňuje „dokonalost z hlediska bezpečnosti, řízení, technologie, designu, ekologické účinnosti a poměru ceny a výkonu“. Porota ve dvanáctém ročníku soutěže posuzovala 65 vozů,

kteří byly uvedeny na trh od 1. ledna do 31. prosince 2021. V kategorii Rodinné SUV zvolila Kia Sportage, jejíž test si můžete přečíst výše.

Celkového vítěze oznámí porota 8. března 2022 na Mezinárodní den žen. **HOPE**



Peugeot 308 je v Česku ke koupi od ledna.

PEUGEOT

Sparta začíná na Letné, rival ze Slavie zamířil do Turecka

Fotbalovým „S“ začíná evropské jaro.

Fotbalisté Sparty se po pěti letech představí v jarní vyřazovací fázi evropských pohárů. Pražané dnes v úvodním zápase 2. kola Evropské konference ligy přivítají lídra srbské nejvyšší soutěže Partizan Bělehrad. Duel se pravděpodobně na Letné odehraje pouze s 1000 diváky v hledišti kvůli platným omezením proti šíření koronaviru. Utkání

má výkop ve 21.00. „Partizan každý rok v domácí soutěži bojuje o titul, aktuálně vede s výbornou bilancí srbskou ligu. Obecně dostávají poměrně málo branek, střelecky se jim přitom například na domácí scéně opravdu hodně daří. Je to tým poskládaný většinou z domácích hráčů. Respektujeme sílu soupeře, ale přejeme si postoupit do další fáze soutěže,“ řekl pro klubový web spartánský trenér Pavel Vrba.

Ve stejné soutěži hraje i Slavia. Český šampion nastoupí

v Istanbulu proti Fenerbahce a na horké půdě šestého celku turecké ligy zkusí vybojovat příznivý výsledek do domácí odvety v příštím týdnu. Fenerbahce bude scházet zraněný český obránce Filip Novák. „Čeká nás zápas s obrovským klubem, který patří mezi tři nejslavnější v zemi, s krásným stadionem a neskutečnými fanoušky. Je to pro nás velká výzva,“ řekl trenér Jindřich Trpišovský, bez něhož se kvůli nespecifikovaným zdravotním problémům musí Slavia obejít. **ČTK**



Start Ladislava Krejčího mladšího (vpravo) je nejistý. **ČTK**

Krátké

Hladké vítězství

Fotbalisté Jablonce rozdrtili v dohrávce čtvrtfinále domácího poháru MOL Cupu Mladou Boleslav 4:0 a stali se posledním semifinálistou soutěže. V boji o finále nastoupí na Spartě. Za domácí se dvakrát trefil Malínský, po jedné brance přidali Považanec a Silný.



Jablonecká radost **ČTK**

Bartošák putuje zpátky do Finska

Brankář Patrik Bartošák se vrací z Chabarovsku z Kontinentální hokejové ligy do finského týmu Pelicans Lahti, kde působil v minulé sezoně. Amuru skončila klubová sezona po předčasném ukončení základní

části KHL. Dvojka české reprezentace na olympijských hrách v Pekingu by měla za Pelicans nastoupit už v sobotu.

Phoenixu se daří

Basketbalisté Phoenixu vybojovali v závěru úterního utkání NBA vítězství nad Los Angeles Clippers v po-

měru 103:96 a připsali si 17. vítězství z posledních 18 zápasů. S pouhými deseti porážkami Suns stále suverénně vládou celé zámořské soutěži. První místo ve Východní konferenci drží Miami, které ale po domácí prohře 99:107 s Dallasem má momentálně shodnou bilanci s druhým Chicagem. **ČTK**

Na 8. místě

České biatlonistky obsadily ve štafetovém závodě v Pekingu osmé místo. Po prvním úseku a průběžném 17. místě Evy Puskarčíkové vytáhla Markéta Davidová tým na pátou příčku, Jessica Jislová ale poté o dvě klesla a finišmanka Lucie Charvátová (na snímku) po trestném kole neudržela sedmou pozici ve spurtu s Olenou Bilosjukovou z Ukrajiny. Češky vylepšily 12. místo z minulých her v Pchjongčchangu. Vyhrály Švédky v sestavě Linn Perssonová, Mona Brorssonová, Hanna Öbergová a Elvira Öbergová. Druhé byly Rusky, třetí Němky. Biatlonový program na ZOH zítra a v sobotu uzavřou závody s hromadným startem. **ČTK**



Olympijská čísla dne

4

Ester Ledecká si dnes připsala svůj čtvrtý olympijský start v Pekingu, na programu je kombinace sjezdu a slalomu. V akci budou i další Češi – skikrosarka Nikol Kučerová, rychlobruslařka Nikola Zdráhalová, krasobruslařka Eliška Březinová a družstvo mužů v severské kombinaci.

14.

Shorttrackařka Michaela Hrušková si 14. místem v závodu na 1500 metrů výrazně vylepšila olympijské maximum. Na své nejsilnější trati postoupila česká rychlobruslařka do finále B, v němž uzavřela sedmičlenné startovní pole. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Auto-moto - poptávka

• Sbíráám auta, motorky, traktory, voj. techniku, díly, vraky, technické průkazky, typové osvědčení, vybavení dílen, garáže, vše do r. 1990.
T: 734843403

Hokej. Slovinci budou hrát o medaile

Slovenští hokejisté porazili ve čtvrtfinále olympijských her v Pekingu USA 3:2 po nájezdech a po 12 letech si zahrávají o medaile. Američané obrátili skóre z 0:1 na 2:1

a byli blízko postupu do semifinále. „Jsem hrdý na celý tým. Je to skvělá šance pro nás, turnaj pro nás ještě nekončí. Věřím, že zvládneme i další dva zápasy. Je to výborná šance ukázat světu, kdo

jsme,“ řekl Cehlářík televizi RTVS. Dalším soupeřem Slováků bude celek Finska. Ve druhém semifinále se tým Ruského olympijského výboru utká se Švédskem. **ČTK**

hlářík. „Jsem hrdý na celý tým. Je to skvělá šance pro nás, turnaj pro nás ještě nekončí. Věřím, že zvládneme i další dva zápasy. Je to výborná šance ukázat světu, kdo